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  )نقاط 04: (التمرين الثالث 
30AVنُعاير حجما  mL  من محلول مائي لحمض كلور الهيدروجين    3 aq aqH O Cl تركيزه المولي ،

0,5 .AC mol L بواسطة محلول مائي لهيدروكسيد الصوديوم ،    aq aqNa OH تركيزه المولي ،BC

20BéqVف ،  يحدث عند إضافة حجمنلاحظ أن تغيير لون الكاش. كاشف ملون مناسب بوجود mL  من محلول
الشاردتان . (هيدروكسيد الصوديوم  aqCl  و  aqOH  لا تتفاعلان وتسمى بالشوارد المُتفرّجة.(  

 كيف تُسمى الحالة التي يتغير فيها لون الكاشف ؟ .1

 .المادة للمتفاعلات عند التكافؤ أكتب العلاقة بين كميات  .2
 .لمحلول هيدروكسيد الصوديومBCأوجد قيمة التركيز المولي .3

  

  )نقاط  05,50(:التمرين الرابع 
لتحضير محلول مائي .1 0S  لثنائي كرومات البوتاسيوم    2

2 72 aq aqK Cr O  0، تركيزه الموليC نذيب ،
2,94mكتلة  g من ثنائي كرومات البوتاسيوم الصلب 2 2 7 sK Cr O 0في حجم 100V mL  من الماء

 .المقطر
 .أكتب معادلة انحلال ثنائي كرومات البوتاسيوم الصلب في الماء .أ 
للمحلول  0Cأحسب التركيز المولي .ب  0S. 

10V السابق، نأخذ حجما 0Cللتأكد من قيمة التركيز المولي  .2 mL من المحلول 0S ونمدّده عشرة 10 
مرات ونحصل على محلول  1S 1تركيزه الموليC. 

نأخذ من المحلول     1S  1حجما 20V mL  ونضيف له كمية كافية من حمض الكبريت ، ثمّ نعاير المزيج
بمحلول مائي لكبريتات الحديد الثنائي    2 2

4aq aqFe SO  1تركيزه المولي
2 0,2 .C mol L . نلاحظ أن

2حجم إضافةالتكافؤ يحدث عند  6V mL من محلول كبريتات الحديد الثنائي.  
  : هيمعادلة تفاعل المعايرة    

           
2 2 3 3

2 7 26 14 2 6 7aq aq aq aq aqCr O Fe H Cr Fe H O           
الثنائيتين أكتب .أ  / ReOx dالمشاركتين في التفاعل. 
 .عرّف التكافؤ  .ب 
للمحلول الممدّد  1Cأحسب التركيز المولي .ج  1S. 
للمحلول 0Cاستنتج التركيز المولي .د  0S . ؟)ب - 1(السؤال هل النتيجة توافق التي حصلت عليها في 

  :يعطى   
:الكتل المولية الذرية     116 .M O g mol  ،  139 .M K g mol  ،  152 .M Cr g mol   
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  العلامة  )نقاط 04: (التمرين الثالث 

  01  سمى حالة التكافؤت:الحالة التي يتغير فيها لون الكاشف .1

 :بين كميات المادة للمتفاعلات عند التكافؤ العلاقة  .2
:عند التكافؤ تكون كميات المادة للمتفاعلات بالنسب الستوكيومترية ، أي     

         3
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1 1
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n H O n OH
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 :BCقيمة التركيز المولي .3
من العلاقة 1 :A A B BéqC V C V  
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3
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  العلامة  )نقاط 05,50: (التمرين الرابع 

المحلول  .1 0S:   

معادلة انحلال   . أ 2 2 7 sK Cr O في الماء :     
2

2 2 7 2 72s aq aq
eauK Cr O K Cr O    0,50 

0C       :حساب  . ب 
 
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2 2 7

2 2 7 2 2 7
0

0 0

m K Cr O

n K Cr O M K Cr O
C

V V
  

:ومنه        1
0 3

2,94 2,94
2 39 2 52 7 16 294 0,1 .

100 10 0,1
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   :0Cالتأكد من قيمة .2

الثنائيتان   . أ / ReOx d :    2 3
2 7 /aq aqCr O Cr  و 3 2/Fe Fe   2 x 

0,50 

 :تعريف التكافؤ  . ب
 0,50  .للجملة الكيميائية حيث تكون كميات المادة للمتفاعلات متواجدة بالنسب الستوكيومترية التكافؤ هو حالة    

 :1Cحساب   .ج 

: عند التكافؤ يكون      2 2
2 7

1 6
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1:ومنه 1 2 2

1 6

C V C V
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3

2 2
1 3

1
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6 6 20 10

C V
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V
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10Fمعامل التمديد هو: 0Cالتركيز المولي   .د    ومنه:
1

0 1 10 0,01 0,1 .C FC mol L    

  ).ب  –1(النتيجة توافق تماما التي تحصلنا عليها في السؤال       
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